



Преступления прошлых лет — в сфере постоянного внимания следователей СК России



К преступлениям прошлых лет относятся те противоправные деяния, предварительное следствие по которым приостановлено в связи с неустановлением лица, подлежащего привлечению в качестве обвиняемого, его местонахождения или отсутствием реальной возможности его участия в уголовном деле. Вместе с тем, по таким уголовным делам, которые порой много лет находятся в архивах территориальных следственных подразделений, сотрудниками СК России, в том числе следователями и следователями-криминалистами, проводятся необходимые мероприятия, чтобы возобновить производство по делу и привлечь к установленной ответственности виновное лицо.

В этом плане значительную помощь в раскрытии преступлений прошлых лет сотрудникам СК оказывают новые экспертные возможности, которые появляются с развитием научно-технического прогресса. Так, если ранее по следам биологического происхождения,



Официальный сайт
Следственное управление
Следственного комитета Российской Федерации
по Свердловской области

обнаруженным на месте происшествия, можно было назначить судебную биологическую экспертизу, то сейчас для этих целей применяется молекулярно-генетическая экспертиза, которая даёт гораздо более точный вывод о принадлежности тех или иных следов. В этой связи, работая над раскрытием преступления прошлых лет, следователи тщательно анализируют уголовные дела, имеющиеся в них вещественные доказательства и, обнаружив с помощью опять же современных криминалистических возможностей ранее не выявленные следы, назначают по ним необходимые экспертизы. Так в распоряжении следствия оказываются новые фактические данные, отталкиваясь от которых можно рассчитывать на то, что ранее нераскрытое преступление наконец будет раскрыто.

Впрочем, над раскрытием преступлений прошлых лет работают не только сотрудники СК России, но и их коллеги из оперативных служб (ФСБ, МВД, ГУФСИН) и органов прокуратуры. Так, в региональном следственном управлении СК России по Свердловской области на постоянной основе проводятся заседания областной аналитической группы, на которой заслушиваются конкретные уголовные дела, как правило, о преступлениях, возбуждённых по фактам особо тяжких преступлений против личности. По итогам таких заслушиваний даются указания о проведении конкретных следственных действий с целью принятия мер к завершению расследования и направления того или иного уголовного дела в суд.

Всего в первом полугодии 2023 года следователями СК России по Свердловской области раскрыто свыше 70 преступлений прошлых лет. Работа в данном направлении будет продолжена и в дальнейшем.

10 Июля 2023

Адрес страницы: <https://sverdlovsk.sledcom.ru/news/item/1807992>